תרגול  מבנה האטום +פתרונות
1. הסיבה שרדיוס אטום נתרן, Na11,  גדול יותר מזה של אטום ליתיום, Li3,  היא: 

1. לנתרן יש יותר אלקטרוני ערכיות (האלקטרונים ברמת האנרגיה האחרונה) מאשר לליתיום.

2. לליתיום יש פחות רמות אנרגיה מאשר לנתרן.

3. לליתיום יש יותר אלקטרונים מאשר לנתרן.

4. המטען הגרעיני של הנתרן גדול יותר משל הליתיום.

2. הסיבה שיון מגנזיום, Mg2+ ,יותר קטן מאטום מגנזיום, Mg ,היא:

1. מספר רמות האנרגיה של היון גדול משל האטום.

2. ליון מטען גרעיני זהה לזה של האטום אך הוא מחזיק יותר אלקטרונים.

3. מספר רמות האנרגיה של היון קטן משל האטום.

4. המטען הגרעיני של היון גדול משל האטום.

3. 
רישמו את הערכות האלקטרונים של Ar18 ושל  K+19 :
18Ar      2, 8, 8

19K+     2, 8, 8

4. רישמו את הערכות האלקטרונים של Ar18 ושל 17Cl - :

18Ar      2, 8, 8

17Cl-     2, 8, 8

5. נתון החלקיק 100Fm מהו ההיגד הנכון לגבי היון Fm2+ ?

1. יש בו 253 נויטרונים

2. יש בו 100 פרוטונים

3. יש בו 153 פרוטונים

4. יש בו 100 אלקטרונים

6. נתונים האיזוטופים הבאים של נתרן:
21Na  22 Na  23 Na  24 Na   - מבין הארבעה, לאיזוטופ  24 Na:

1. המטען הגרעיני הגבוה ביותר

2. המסה הגדולה ביותר.

3. המספר האטומי הגדול ביותר

4. אנרגיית היינון הגבוהה ביותר.

מספר המסה מייצג את מספר החלקיקים בגרעין. לחלקיקים אלה יש חלק משמעותי בקביעת מסת האטום לכן האטום בעל מספר המסה הגבוה ביותר יהיה בעל המסה הגבוהה ביותר. 

7. לאיזה מן החלקיקים הבאים מספר הנויטרונים הגבוה ביותר

1. 3580Br

2. 3580Br-
3. 3480Se

4. 3680Kr

מספר הנויטרונים הוא ההפרש בין מספר המסה ובין המספר האטומי. ב – Se מתקבל ההפרש הגדול ביותר:  80-34=46
8. 1224Z+    1124Y+  1123X+       לפניכם החלקיקים הבאים:
מהו המשפט הנכון?

1. Y+   ו - Z+  הם איזוטופים של אותו יסוד.

2. ל - Y+  ול – Z+ אותו מספר אלקטרונים

3. ל - Y+  ול – Z+ אותו מספר נויטרונים

4. ל - X+  ול – Z+ אותו מספר נויטרונים

9. נתונים שלושה חלקיקים  : 

                                   18 Ar         ,             19 K+          ,          20 Ca2+        

מהו המשפט הנכון  ?  

1. שלושת החלקיקים הם איזוטופים זה לזה .

2. לשלושת החלקיקים מספר שווה של נויטרונים    

3. לשלושת החלקיקים מספר שווה של אלקטרונים   

4. לשלושת החלקיקים אותו מטען גרעיני. 

10. לאחד האיזוטופים של חמצן O2- 
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  , יש:   

     1.  10 אלקטרונים , 8  פרוטונים , 8  נויטרונים.  

2.  6  אלקטרונים , 8  פרוטונים , 10  נויטרונים.   

     3.  10 אלקטרונים , 8  פרוטונים , 10   נויטרונים.  

4.  8  אלקטרונים , 8  פרוטונים , 10  נויטרונים.   

11. מה משותף ל:

F-   ,   Ne   ,   Mg2+    ,      O2-      ,      Na+
1. אלקטרונים

2. פרוטונים

3. מספר מסה

4. נויטרונים

12. ד.  מהו  המשפט  הנכון  ?

1. לחלקיקים  Fe,  Fe2+ , Fe3+         -  מטען  גרעיני  זהה

2. לחלקיקים  Be2+ , Ca2+ , Ba2+    -  מטען  גרעיני  זהה

3. לחלקיקים     Ca, K , Ar           - מספר  אלקטרונים  זהה

4. החלקיקים  Ne  , Al3+  ,  F-       -  הם  איזוטופים
13. ה. מהי היערכות האלקטרונים המתאימה לאטום מן השורה השלישית היכול להפוך ליון בעל מטען      +2 ?

2,8 
2,8,2


2,6 
2,8,8
14. לפניכם ארבעה חלקיקים:

2211Na          2311Na         4022Cu           4019K

אילו חלקיקים הם איזוטופים זה לזה ? 2211Na          2311Na
 לאילו חלקיקים יש אותו מספר מסה ?   4022Cu           4019K
15. לפניכם נתונים של ארבעה חלקיקים שונים A-D:

	מספר אלקטרונים
	מספר נויטרונים
	מספר פרוטונים
	החלקיק

	11
	12
	11
	A

	13
	14
	13
	B

	17
	20
	17
	C

	18
	18
	17
	D


1. רישמו הערכות אלקטרונית של כל אחד מהחלקיקים בטבלה.

2. ציינו לאיזה מהחלקיקים מטען חשמלי שונה מאפס, ומהו מטענו של חלקיק זה D1-.
3. ציינו אילו מהחלקיקים הם איזוטופים של אותו יסוד. הסבר קביעתך  C,D.

16. לפניכם מספר היגדים, סמנו ליד כל היגד נכון / לא נכון  
1. פרוטונים ואלקטרונים מצויים במרכז האטום.     נכון / לא נכון
2. בין הפרוטונים והנויטרונים יש משיכה חשמלית.    נכון / לא נכון
3. אטומים של יסודות שונים נבדלים זה מזה במספר הפרוטונים שלהם.   נכון / לא נכון
4. האלקטרונים אינם צמודים לפרוטונים בשל תנועתם המהירה.   נכון / לא נכון
5. האלקטרונים והפרוטונים הם בעלי מסה אטומית זהה.   נכון / לא נכון
17. נתונים שלושה חלקיקים: 
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לפניכם מספר היגדים שמתייחסים לשלושת החלקיקים, 

סמנו ליד כל היגד נכון / לא נכון   (6 נק')
1. לכולם יש אותו מספר אטומי.    נכון / לא נכון
2. לכולם יש אותו מספר מסה.   נכון / לא נכון
3. לכולם יש 3 רמות אנרגיה מאוכלסות באלקטרונים.   נכון / לא נכון
4. כולם איזוטופים של אותו יסוד.    נכון / לא נכון
5. לכולם יש מספר שווה של נויטרונים.   נכון / לא נכון    

6. לכולם יש מספר שווה של אלקטרונים.   נכון / לא נכון
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